
4. Ðàâíîñòîðîííèé òðåóãîëüíèê ñî ñòîðîíîé 5 ðàçäåëèëè íà 25 ðàâíûõ
òðåóãîëüíèêîâ îòðåçêàìè, ïàðàëëåëüíûìè åãî ñòîðîíàì (ðèñ. 2).

Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî ðîìáîâ ñî ñòîðîíîé 1 ìîæíî âûðåçàòü ïî ëèíèÿì
ïîëó÷èâøåéñÿ ñåòêè?

5. ABCDE � âûïóêëûé ïÿòèóãîëüíèê, â êîòîðîì âñå ñòîðîíû ðàâíû è
∠A = ∠C = 108◦. Äîêàæèòå, ÷òî ABCDE � ïðàâèëüíûé ïÿòèóãîëüíèê.

6. Ïóñòü a, b, c � íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ïðè÷¼ì ÷èñëà a · b, b · c è c · a äå-
ëÿòñÿ ñîîòâåòñòâåííî íà ÷èñëà 3c, 11a è 61b. Íàéäèòå íàèìåíüøåå âîçìîæíîå
çíà÷åíèå ïðîèçâåäåíèÿ abc.

7. Òî÷êà M � ñåðåäèíà ñòîðîíû AC òðåóãîëüíèêà ABC. Íà îòðåçêå BM
âûáðàíà òî÷êà O. Ëó÷è AO è CO ïåðåñåêàþò ñòîðîíû BC è AB â òî÷êàõ A1

è C1. Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìàÿ A1C1 ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé AC.

Þæíî-Óðàëüñêàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ
ïî ìàòåìàòèêå

8-9 êëàññû (ðåøåíèÿ è êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ)
24 ìàðòà 2013 ã.

1. Äâå ìàøèíû åäóò ïî çàãîðîäíîìó øîññå ñî ñêîðîñòüþ 90 êì/÷, ñîõðà-
íÿÿ äèñòàíöèþ 45 ì. Ìèíóÿ çíàê îãðàíè÷åíèÿ ñêîðîñòè, êàæäàÿ èç ìàøèí
ðåçêî ñáðàñûâàåò ñêîðîñòü äî 50 êì/÷. Êàêèì ïîñëå ýòîãî áóäåò ðàññòîÿíèå
ìåæäó ìàøèíàìè?

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a ñèñòåìà óðàâíåíèé{
|y + x| = 2− x+ y;
ax− y = 2

èìååò åäèíñòâåííîå ðåøåíèå?

3. Ðåøèòå óðàâíåíèå

√
x2 − x+

√
4− 3x− x2 =

√
x− 1.
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